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Problema 1.
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La figura muestra un sistema compuesto de una maquina de masa m, apoyada so-
bre una barra infinitamente rigida y sin masa. Para controlar la amplitud méaxima
del desplazamiento, este sistema se conecta a través de una biela axialmente inde-
formable, a un péndulo invertido de masa distribuida e igual a m. En base a esta
informacion, determinar:

a) La ecuacién de equilibrio dindmico que describe la oscilacién.

b) La constante de amortiguamiento ¢ de modo que 5 = 7%.



Problema 2.
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El objetivo de este problema es analizar la factibilidad de volcamiento de una gria
portuaria, debido a una falla de operacion. La gria es modelada como una estruc-
tura de dos grados de libertad, formada por tres barras axialmente indeformables y
arriostrada al desplazamiento horizontal en su extremo superior. Considere que el
cable sigue un comportamiento elastico y lineal, de rigidez axial k.

En su condicion inicial, el container se encuentra a una distancia Lg de la punta de
la gria. Asuma como falla de operacién, la liberacién no — intencional del container
durante un periodo At.

Determinar:

a) La rigidez equivalente de la gria frente a una carga puntual, de magnitud P,
aplicada en su punta.
Indicacién (Condensacién de Guyan)
{ra}: Grados de libertad activos — {r,}: Grados de libertad pasivos.

{r?} = - [Kpp]_l [Kpal {Ta}
[K] = [Kaa] - [Kap] [Kpp]_l [Kpa]
b) Asumiendo una razén de amortiguamiento f = 3 %, encuentre la ecuacién de

movimiento del sistema dindmico.
Indicacién : Notar que el sistema gria — cable equivale a dos resortes en serie.

c¢) Determine una expresiéon para el momento volcante en la base de la grua.



